

# GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia  
PIAŢA LIBERTĂŢII BRĂŞOV  
Telefon 226  
Abonament anual 360 lei  
Pentru străinătate 800 lei  
Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată în 1831 de George Bariţiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuşi, cetăţene, şi pentru  
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

## BIRUINŢA DEMOCRAŢIEI.

# Blocul naţional-tărănesc.

Ziua de Sâmbătă va rămâne o zi istorică a luptelor politice din Ţara românească. Pentru democraţie înseamnă acea zi o biruinţă iar pentru duşmanii ei o înfrângere.

Sâmbătă la opt ore seara s'a încheiat acordul pentru ducerea împreună a luptei electorale din partea celor două partide, cari vor intronarea unui regim constituţional şi a unei vieţi publice întemeiate pe respectul legilor. Partidul Naţional cu cel ţărănesc au încheiat un cartel electoral, care înseamnă lupta comună, dusă umăr la umăr împotriva oligarhiei reacţionare.

Ţara întreagă se bucură şi are motiv să-şi mîrească însufleşirea în faţa acestui fapt, care prin sine însuşi, înseamnă o cruntă lovitură dată duşmanilor legalităţii în această ţară.

Atât presa averescană cât şi cea liberală se întrecuau în a face pronosticuri, prin cari îşi exprimau dorinţa de a nu se încheia acordul înfăptuit Sâmbătă. Poftele lor au rămas însă pulbere în vînt, iar intrigile, cu cari au căutat să nimicească acordul, s'au dovedit prea slabe în faţa dorinţei tari a poporului de a vedea Partidul Naţional şi cel ţărănesc ducând luptă comună în alegeri.

Pactul electoral de Sâmbătă este o biruinţă a democraţiei, care a călcat în picioare şi a spulberat speranţele celor ce se temeau de voinţa mulţimii în alegeri. În faţa lui guvernul, care-şi pusese toată speranţa biruinţei electorale în legea anume ticluită în acest scop şi moştenită dela cei-ce i-au cinstit căma ţării, începe să-şi vadă dezastrul.

Însărcinarea de a forma guvernul a căzut în chipiul d-lui general ca para măiaiată în gura celui din poveste. Vine acum rîndul să-şi spună şi poporul cuvîntul. Să spună şi poporul dacă cel încredinţat cu conducerea ţării este, sau nu, chemat pentru această însărcinare. Şi acest cuvînt al poporului va fi exprimat prin votul dat în alegeri.

Unirea celor două partide, al celui Naţional şi Ţărănesc, sunt un indiciu al acestui vot. Ţara a voit acest acord şi el s'a făcut cu toată împotrivirea averescano-liberală. Avem deci speranţă că biruinţa de Sâmbătă a democraţiei, răzimată pe concursul larg al masesorului, se va desăvîrşi prin victoria pe care o va culege în alegeri.

Teroarea şi mirosul de friptură vor trebui să dispară în faţa formidabilei forţe a mulţimei care de ani de zile aşteaptă intronarea unui regim constituţional şi a unei vieţi publice întemeiată pe respectul legilor şi pe voinţa poporului.

Dreptate şi legalitate este semnul luptei pe care o duc cele două partide unite, — şi în acest semn vom învinge.

*Trdiască Blocul naţional-tărănesc!*

## Comunicatul despre acordul naţional-tărănesc

Partidul Naţional şi Partidul Ţărănesc constatînd că în împrejurările actuale lipseşte timpul pentru realizarea fuziunii între aceste partide, au căzut de acord că fuziunea rămîne o probabilitate a viitorului dorit apropiat şi a cărei rezolvire va fi înlesnită prin încheierea imediată a unui cartel electoral şi prin lupta loială umăr la umăr.

În consecinţă Partidul Naţional şi Partidul Ţărănesc încheie un cartel electoral general pe toată ţara în următoarele condiţiuni:

Blocul naţional-tărănesc încheiat pe baza acordului va depune o singură listă pentru ambele partide în fiecare judeţ sub semnul *circumferinţă*.

Listele se vor stabili în comun acord de către organizaţiile judeţene respective; în caz de neînţelegere hotărîrea va fi luată de o comisie compusă din câte trei persoane de fiecare partid.

D-nii IULIU MANIU şi ION MIHALACHE vor hotărî în ultimă instanţă în calitate de supraarbitri.

reprezententul şi luptătorul pentru programul larg democratic exprimat la Alba-Iulia".

Ce ar zice şi cum s-ar înţelege oare raportorul din 1919, adică profesorul dr. N. Bălan dacă azi s-ar întâlni şi ar discuta această problemă cu arhiepiscopul mitropolit al Ardealului, I. P. S. dr. Nicolae Bălan?

## Cartelul electoral averescano-săşesc

După încheierea pactului electoral cu partidul meghiar, guvernul a încheiat un cartel tot în vederea alegerilor, cu partidul minoritar german, asigurînd acestora pe listele oficiale 11 locuri la Camera şi 6 la Senat. Ziarul local săşesc publică din acest prilej hotărîrea Consiliului popular german referitor la candidaturile nemţeşti.

Pentru cele 5 locuri în Camera, asigurate *saşilor*, au fost hotărîte următoarele candidaturi: Dr. Hans Otto Roth şi Dr. Wilhelm Binder în judeţul Târnava-mare, Rudolf Brandsch în jud. Sibiu, Fritz Connerth în jud. Braşov şi Dr. Hans Hedrich în jud. Târnava-mică.

La Senat: Dr. Arthur Polonyi la Braşov, Dr. Arthur Connerth în Târnava-mare, iar mandatul

pentru Camera agricolă Dr. Iulius Schaser.

În *Banat* primesc nemţii 4 locuri pentru Camera, anume în Timiş Torontal două şi câte unul în jud. Arad şi Caraş Severin. La Senat câte un loc în jud. Timiş Torontal şi Arad.

În *Bucovina* un deputat la Rădăuţi, iar în *Basarabia* un deputat şi un senator la Akerman.

Aceştia vor fi candidaţii minorităţii germane, cari vor primi tot concursul şi sprijinul guvernului, în timp ce la ordinul aceluieşi guvern jandarmeria Ţării Româneşti a început de pe acum să împiedice pe candidaţii români ai Opoziţiei să-şi viziteze comunele.

Nenorocită destinaţie i-a dat dl general Averescu jandarmului român!

**Falsificarea bancnotelor în Ungaria.** În răspunsul dat interpelării unui deputat socialist în Camera franceză, Briand a declarat că afacerea falsificării bancnotelor din Ungaria nu va putea fi muşamalizată, fiind în interesul întregii lumi civilizate ca un astfel de act de „banditism internaţional” să primească sancţiunile cuvenite.

## Convocarea

corpului electoral pentru  
alegerile parlametare

Corpul electoral din tot cuprinsul ţării a fost convocat să aleagă Adunarea deputaţilor şi Senatul.

Alegerile se vor face precum urmează:

*Pentru Adunarea deputaţilor în ziua de 25 Mai a. c.*

Pentru Senat:

a) În ziua de 28 Mai luând parte la această alegere toţi cetăţenii români dela vârsta de 40 ani impliniţi, cu votul obligatoriu, egal, direct şi secret, pe circumscripţii electorale, prin scrutin de listă;

b) În ziua de 30 Mai luând parte la această alegere, în colegii separate, membrii Camerelor de comerţ, secţia comercială; membrii Camerelor de comerţ, secţia industrială; membrii Camerelor de agricultură; precum şi profesorii universitari, onorari, titulari şi agregaţi şi conferenţiarilor definitivi, întruniţi în colegii separate pe fiecare Universitate;

c) În ziua de 10 Iunie luând parte la această alegere toţi membrii aleşi ai consiliilor comunale urbane şi rurale şi ai consiliilor judeţene întruniţi în colegiu separat.

*Noile Adunări sunt convocate în Bucureşti în ziua de 25 Iunie.*

### Declaraţiile de candidatură

Declaraţiile de candidatură pentru Camera şi toate categoriile de senatori aleşi se fac la biroul central cu începere de 25 Apr. Lună şi cel mai târziu cu 10 zile libere înainte de data fixată pentru alegere până la ora 18 a ultimei zile.

Declaraţiile trebuie să fie propuse de cel puţin 20 de alegători pentru Camera şi de cel puţin 10 alegători din circumscripţia respectivă pentru senatorii aleşi prin vot universal.

Ele se fac sau pe liste, sau individual, când trebuie ales un singur candidat în circumscripţie.

Nimeni nu poate candida la Senat şi Camera în mai mult de 4 circumscripţii electorale în total.

## Atitudinea preotului faţă de viaţa politică

În congresul preoţesc, care a avut loc în luna Martie anul 1919 la Sibiu, ajungînd la ordinea zilei „atitudinea preotului faţă de viaţa politică”, raportorul acestei chestiuni a spus între altele:

„..... Preoţimea nu va forma un partid clerical, care la noi nu există, şi nu va fi permis să cadă în politicianism. Programul politic al preoţimii va fi programul larg democratic exprimat la Alba-Iulia, a cărui înfăptuire va fi, trebuie să fie, *fiinţa la care să tindă preoţimea, care eşită din popor va trebui să trăiască şi să muncească pentru el.*

„Democraţie adevărată, avînd la temelie sa ideea morală a drepturilor omului, personalităţii, iar aceste

drepturi să nu fie prerogativul unora ci ale întregii mulţimi.....

„..... Programul politic al preoţimii să cuprindă cele mai largi principii democratice, etice şi naţionale” etc. etc.

Raportorul acestei probleme în Congres era profesorul de pe atunci dr. Nicolae Bălan. Cuvintele dînsului au fost viu aplaudate de congres, când a declarat că „programul politic al preoţimii va fi programul larg, democratic exprimat la Alba-Iulia” şi că, preoţimea eşită din popor va trebui să trăiască şi să muncească pentru el.”

Ori astăzi foile dela Sibiu ale bisericii ortodoxe fac propagandă unui guvern, care, pentru ca să-şi asigure izbînda, detună şi ameninţă cu teroare electorală şi cu escluderea dela vot a poporului.

De asemenea, aceleaşi ziare sunt azi duşmanii de moarte ai Partidului Naţional, care este

Scrisori din Franța.

Tradiționalismul poporului francez

Sentimentele democratice ale națiunii franceze fac pe mulți să creadă, la prima vedere, că prezentul n'ar avea, în Franța, să sufere influența trecutului. Cu toate acestea, dacă studiem câtuși de puțin organizația franceză, în orice direcție a vieții, constatăm o mare parte ocupată de tradiție. Poporul francez este tradiționalist, de un tradiționalism sănătos care-i face forța și-i reînnoiește veșnic vitalitatea, însă un tradiționalism neapăsător, pentru că e aproape neapăsător.

Nașemul ele comori artistice, pe care Franța le păstrează cu religiozitate, sânt datorite acestui spirit de tradiție, care face ca viața Franței să se înălțuiească într-o fericită continuitate.

În viața de toate zilele, viața mai prozaică regăsim, în fiecare pas, manifestarea tradiționalismului francez. Cărei alte forțe s'er putea atribui, de exemplu, organizarea specială și complicată a notariatului, a cabinetelor de avocați, huissier și grețieri? Căci, în Franța, chiar funcțiunea de grețier este o sarcină, „une charge”, asemănătoare celei a notarilor. Nu conștii utilitatea acestor ofițeri ministeriali, c. r. în România, funcționează cu totul sub o altă organizare. Poate chiar că, pentru interesul imprecizabil, sistemul francez prezintă mai multe garanții. Camera notarilor, aceia a avocaților sau a portierilor, răspund de greșelile profesionale ale membrilor lor, când aceștia, personal, n'ar putea despăgubi pe client. Astfel, dacă un moiar care a studiat titlurile de proprietate cu ocazia contractării unei ipoteci, a comis, sau sau fără voință, o greșală, de pe urma căreia clientul creditor a suferit vre-o pierdere, el va fi dator a despăgubi pe dăunat.

Lăsând, însă, la o parte, aceasta, iafru cât sub orice organizație, chiar mai simplă, s'ar putea introduce principiul responsabilității, constatăm dragostea respectuoasă a poporului francez pentru tot ce constituie o legătură neîntreruptă cu un trecut îndepărtat.

Vorbim, mai zilele trecute, cu un contracte parizian, despre regulile severe care îngrădesc profesunea de avocat. Amicul meu arăta neajunsurile pe care aceste reguli le aduc avocaților, mai ales celor ce nu dispun de avere; cu toate acestea, îmi declara că nu ar putea concepe exercițiul profesiei de avocat fără aceste restricțiuni. Căci avocatul francez, „apărător al văduvei și orfanilor”, nu poate reclama, pe cale judiciară onorariile sale, lui nu-i este tolerat să pună o placă în fața ușii a profesiei sale pe casa unde locuiește, nu-i este îngădui să facă parte din consiliile de administrație ale societăților cu scop comercial. Într'un cuvânt, avocatul francez este mesafinut, numai ca avocat pledează, într-o atmosferă mai înaltă, care-l pune în adăpostul amestecurilor în afaceri ce ar putea periclită. Mi s'a elicit chiar cazul unui confrate francez care, la moartea unei rude apropiate, fiind chemat să ocupe locul de președinte al consiliului de administrație al unei mari întreprinderi, a trebuit, spre oprimă această înscrinere, să renunțe, cu mare regret, la barou.

Este un rău sau un bine? După părerea aceluia chiar pe care aceste restricțiuni îi ating bănește, organizația aceasta este un bine și, dacă s'ar face o strângere de opinii în această privință, nu s'ar găsi un singur avocat care să primiască schimbarea actualelor reguli disciplinare ale profesiei.

Cauza o găsim în tradiție. Și această tradiție asigură Franței un viitor totdeauna strălucit. Poporul care trăește numai în prezent, pentru care legătura cu mormintele strămoșilor n'are nici o însemnătate, este sorit plebei; popor materialist, n'ar putea înaintea. Contrariu se întâmplă cu Franța. Tradiționalismul ei nestrămutat, regăsit la baza oricărei activități, face ca poporul francez, în fiecare instanță, să trăiească în prezent și în viitor. Forță incomparabilă pe care, sub forma evolutivă a democratismului celui mai înaintat, numai Franța o posedă.

Paris Aprilie 1926. Nicky.

Organizare la comandă

Agenții guvernului, la ordinul pretorilor, continuă „organizarea” partidului averescan, până acum inexistent în comunele județului Brașov. El se prezintă pe la casele oamenilor cu niște bianchete tipărite în formă de procese verbale în care trec pe membrii noului organizații a partidului averescan: pe președinte, secretar, casier, membrii comitetului etc. etc., pe care cel recrutați la ordin îl și semnează fără a ști însă unii de alții.

Dacă cumva unul sau altul dintre așteia se arată mai băjos, ne-volind să se înscrie în partidul averescan, li se prescrie o altă tipăritură care poartă emblema: „Partidul național român, grupul Goldis” și astfel se faceie un alt proces verbal după același sistem.

Încălțuri să găsească, căci hârția e răbdare.

Prima listă pistriță de candidați averescan-maghiară-săsească pentru Camera și Senat în județul Brașov a fost prezentată ieri de un grup de alegători din județ. După cum ni se spune, cap de listă e d-l ministru fără portofoliu Petrovici, urmează apoi avocatul maghiar Szelle Béla și asul Fritz Connerth. La senat e candidat toată secolul șar dr. Polonyi.

Na putem acum închipui cu ce „inșafățire” vor merge averescanii din Brașovia vot. Despre „inșafățire” alegătorilor români din județul Brașov, Brăncuși și Bezașilor nici mă mai vorbim. Ei vor merge până la cel din urmă la uraa electorală ca să voteze pentru spăratonii țărâni mei române: Szelle Béla, Kozma R. și Polonyi...

Săraca țară, sârman popor românesc, unde ai ajuns și cine să-ți reprezinte în parlament nevoile tale !!

O idilă averescană. Scările, care dacia prefectura județului Brașov, au fost Sâmbătă teatrul unei discuții politice urmată de părăsială.

Un averescan cobora scările, altul le urca. Eroii anii: mecanicul Nicolae Tîd, marele elector și acrobat guvernamental și matorul-țevălar Teodoru, au aie elector titrat. În focal discuției — se spune că ar fi fost vorba de înșafățirea unui primar într-o comună, asupra căreia cel doi

Filme electorale.

Dela „Astra”

— Despărțământul central Județean Brașov — (Urmore)

Membri noi, activi, cu 50 lei anual: Gheorghe Boeriu și Ioan Suci, învățători; Maria Lupan, învățătoare, Domnica Dogariu, învățătoare, Elena I. Baboie, învățătoare, Aurelia Lupan, învățătoare, Ana Drăghicescu, învățătoare, Viorica Popovici, învățătoare, Elena Istrate, directoară, Elena Neguș (Dârste), învățătoare.

Toți pe lista dlui Romul Dogariu.

La Cercul Cultural al „Astreii” suburbia „Pe Toșile” s'au înscris ca membri următori:

Di Ștefan Belindescu, membru pe viață cu suma de 500 lei. Membru activ cu suma de 100 lei anual: Di Constantin Russu.

Membrii activi cu suma de 50 lei anual: Candid Mușlea, D. Badea, V. Stinghe, N. Corbu, St. Frigător, A. Găitânar, N. Badea, G. Prigcu, N. Navrea, N. Stinghe, I. Archip, I. Gal, I. Zernovean, Iordan Furnică, C. Zamfir, V. Vili, I. Maelat, D. Badea jun., D. Russu, N. Stinghe-Călaie, N. Gal Grecu, D. Gârneț, Niță Petre, G. Buretea, R. Maelat, N. Furnică preot, Ilie Furnică, G. Neguș. Gh. Bădișoiu Ciucu și V. Bucă.

Membrii ejuțatori cu suma de 20 lei anual: N. Ardelean și Const Birt

Secretariatul

CINEMA APOLLO

În zilele de 27-28 Aprilie va rula framosul film

Mama și copilul

Mare film în 6 acte, care a rulat la Paris timp de 2 luni de zile.

În rolul principal Henny Porten. Programul următor:

Fericirea cea mare.

Interpretat de Pola Negri.

Înștiințare!

Înștiințez onor. public că fata noastră Simó Margit a fost răpită de Szalai Pál și a fugit de acasă. De aceea de aci înainte nu garantez de nimic pentru dansa și nu plătesc nici o datorie făcută de ea.

Cu stimă Simó Domokos Șef-Mașinist.

O vila

de grădina, cu 3 camere în mijlocul unei frumoase grădini de poame de 2 jugăre — se închiază pe sezon sau pe an.

Propriet: Dr. Suci-Sibianu Spitalul de ochi.

322 2-2

Intocmai precum și natura prin sine însăși nu este un „ce” clar și distinct deși „țacerea ei e plină de maestate”, dacă ne gândim la cuvintele bătrânului Faust, îli împrumută adevărata lumină din puterea subiectului contemplant, tot astfel și adevărurile, de orice natură ar fi ele, nu vor fi nicicând în sublimitatea lor măreață ca rezultat al proiectii din afară în creaerul nostru; pentru a putea fi pătrunse trebuie aprinsă flacăra din noi înși-ne... Și el știa s'aprindă iscusit această față îngănoasă, făcându-ne a ne pătrunde de înțelepciunea celor două versuri ale lui Schiller:

Es ist nicht draussen, da sucht es der Thor Es ist in Dir, du bringst es ewig hervor.

Iar mai târziu când dezorientați în fața problemelor vieții ce ni se puneau înainte pentru prima dată, tot el era acela care scriindu-ne fiecarei, ne da sfaturi.

Elevii lui de odinioară de prin toate colțurile țării ne regăsim uniți din nou o clipă, așa cum dorea el, după ce viața ne răspândise, vârsând o lacrimă în fața mormântului aceluia, care a fost profesorul Mihail Eliescu.

Laurențiu Broșu.

La mormântul profesorului Mihail Eliescu.

Fulgerătoare, vestea morții profesorului Mihail Eliescu ne puse pe gânduri...

Sunt oameni, cari prin blândea și bunătatea nemărginită a sufletului lor nobil știu să se facă respectați și iubiți de toți cu cari întâmplarea i-a adus împreună. Cuvintele lor sunt ca razele deșteptătoare de viață ale soarelui de primăvară, răspândind lumina liniștită și senină în întunerecul pasiunilor egoiste ale celor mulți. Natura darnică le-a împrumutat talentul de-a găsi calea ce duce dela sufletul lor, la suferințele celor ce-au învățat a-i cunoaște.

Nimic nu-i mai covârșitor în viața de mai târziu a fiecărui om decât amintirea clipelor neuitate ale copilăriei și adolescenței. Viața trăită așa de dulce și pe băncile liceului e balsamul binefăcător al zilelor noastre de răstriațe. Și cât de lămurit se ivesc de multe ori din noaptea timpului ce tot mai mult se grămădește în urmă, figurile în veșni neșterse ale dascălilor tăi de altădată!

Adâncii în monotonia și atmosfera de plumb a programelor școlare, venirea profesorului Eliescu la catedra de istorie avea să ne dea un an de înălțare

sufletească și poezie neîntrecută. Ne obișnuisem noi elevii lui a dunați de prin toate unghiurile României întregite, să-l vedem nu ca pe un profesor cu chipul întunecat și seriozitatea sumbră ce te face să-ți închizi inima dornică de a-și înfronți întreaga comoră a înținerii, ci ca pe un prietin bun și mărcinos care înțelege a ne asculta toate păsurile.

Noi, pe cari vitregia vremurilor ne împiedecase a ne adăpa la isvorul limpede al istorii și literaturii românești, sorbiam cu lacomile cuvintele adânc simțite ale dascălului venit de peste munți pentru a ne învăța în încăperile bătrânului liceu istoria neamului întregit. Era în cursurile lui atâta iubire caldă de țară, atâta poezie și o dragoste nețărmurită de tot ce-i adevăr și frumos. Istoria, ce odinioară ne îngrozia cu nolanul ei de ani și fapte, abia acum sub privirile-i blânde începea să ne cucerească... El, tinărul profesor înțelesese că ceea ce dă viața materii îngrămădită în tomuri nu era decât focul sacru al maestrului... Cărțile ne arătau liniile șterse ale unei fotografii, ce trebuiau ținute minte. Atunci venea el și ne desvălău tabloul măreț ascuns în

Dureri înăbușite...

I. Un freamăt de durere adie tânguind... Căderea suferinței se pierde în vâul vremii, Ca un ecou în haos, ca plânsetele aplei De tainice isvoare Și înțelesul vieții degeaba-l caut când În mine totul moare...

II. Tăcerea se întinde și totul e pustiu Doar luna mai vegheză... regină sfântă-a nopții Pe platurile lumii din înfinitul morții Cu ochii-i de himeră O cruce cojo în vale vegheză în scriu Tăcută și stingheră

III. O umbră se desprinde... se pare că e streaja... „Cu albe mâini de inger îmbrățișează crucea O strânger... o sărută... Sărmana, este Ea... Un plâns și-a pierit Și m'am uitat pe urmă-l cum dispărea în vraja Albastrului zenit... Sergiu Carpatin, Brașov.

Monumentul lui Chopin la Varșovia.

S'a hotărât deacum în mod definitiv locul unde va fi așezat monumentul lui Chopin la Varșovia. Din fostele grădini în apropierea parcului Lazienki se va forma „Piața Chopin”. Președintele Republicii a aprobat acest plan și chiar zilele acestea se va începe lucrul la ridicarea monumentului. Monumentul lui Chopin, opera sculptorului W. Szymanowski, va fi unul din cele mai mari monumente din Polonia. Numal pedestalul monumentului va avea 7 m. înălțime. În fața pedestalului va fi construit un mare bazin oval cu un diametru de 28 m. Monumentul va fi turnat de firma pariziană Barbadienne și va fi transportat în Polonia în 7 vagoane de marfă. Grantul polonez pentru pedestal ocupă 16 vagoane. Monumentul va costa circa 250.000 zł., din care 50.000 zł. vor fi plătiți de oraș iar restul de ministerul de finanțe. Solemnitatea desvâltrei monumentului va avea loc probabil la sfârșitul lui Septembrie.

Geps.

Cețiți și răspândiți: „Gazeta Transilvaniei” cel mai vechi ziar românesc

# Recrutarea principală

Dela 14 Mai până la 20 Mai

Conform ordinului general No. 99 din 22 Decembrie 1925 — operațiunile recrutării pentru clasa anului 1927 (născuți 1905) vor avea loc pentru orașul Brașov în timpul dela 14 până la 20 Mai 1926 în Sala casei comunale Bartolomeu din Brașov-vechiu, strada Lungă No. 152.

Începutul în fiecare zi punctual la ora 7:

Se vor prezenta înaintea comisiei de recrutare toți cei înscriși mai jos în zilele fixate mai jos aducând cu sine toate documentele și acte necesare:

**In 14 Mai 1926:**

a) Toți amânaii dela consiliile claselor 1925 și 1926 (născuți 1903 și 1904).

b) Sculiți provizorii de către consiliile de recrutare din străinătate, unde tinerii au obținut această ultimă decizie după 2 amânări, mai departe.

c) Acte originale din teritoriile cuprinse sau născuți școli, din contingentele 1919 și 1926 (născuți 1897—1904), care încă n'au fost recrutați (omisi).

d) Tinerii din contingentul 1927 cu inițialele A—E, care sunt înscriși în recensământul orașului Brașov.

**In 15 Mai 1926:**

Tinerii din contingentul 1927 cu inițialele F—R, care sunt înscriși în recensământul orașului Brașov.

**In 16 Mai 1926:**

a) Tinerii din contingentul 1927 cu inițialele S—Z, care sunt înscriși în recensământul orașului Brașov.

b) Acte rămase neînscrise, sau înscriși cu ocazia vizelor livretelor din toamna anului 1925 dar care în baza D. M. 421/920 până acum sunt nerecrutați, cu un cuvânt începând dela anul nașterii 1880 toți oameții indiferent, din care contingentele ei fac parte, care până în prezent nu și-au arătat statură militară.

**In 17 Mai 1926:**

a) Acte care fiind recrutați și clasati de către comisiunile prevăzute de D. M. 421/920, au fost clasati „neapți”, „scutiți” și „reformați” aducând cu sine actele de sculare.

b) Acte clasate ca ofițeri de rezervă de către comisiunile D. M. 421/920 și apoi înscriși în controlul Mod. G, care nu vor putea face dovada, că serviciul personalului din Ministerul de război l-au înscris în anverul ofițerilor de rezervă (anverul se poate vedea la Secția Militară Strada Porții 65 Et. II)

c) De asemenea plutonierii de rezervă de toate categoriile (elevi plutonieri, siegari și plutonieri dela trupă) și numai acei, care fiind clasati în comisiunile D. M. 421/920 nu li s'a recunoscut gradul avut în fosta armată neputându-l proba cu acte.

s—c din contingentele 1902—1908 (născuți 1880—1886).

**In 18 Mai 1926:**

A) b) și c) ca în 17 Mai din contingentele 1909—1914 (născuți 1887—1892).

**In 19 Mai 1926:**

A) b) și c) ca în 17 Mai din contingentele 1915—1918 (născuți 1893—1896).

**In 20 Mai 1926:**

a) Toți dispenzații din contingentele 1924, 1925 și 1926 (născuți 1902, 1903 și 1904) cu certificatele de dispensa vizate la primărie respective.

b) Toți carei vor dovedi că în 14—19 Mai 1926 au fost împiedecați a se prezenta.

În caz, că un tânăr este împiedecat de a se prezenta sau în caz că este absent, va trebui să se prezinte reprezentantul său spre a-l apăra drepturile pe care în caz contrar le va

perde și afară de aceea mai trebuie să servească un an peste timpul regulamentar de serviciu. Trebuie să fie reprezentat la recrutare toți tinerii născuți în Brașov, cari se găsesc în străinătate, chiar dacă ei ar fi recrutați în legeșunile sau consulatele române.

Acte, cari sunt a se recruta trebuie să se prezinte punctual în stare curată corporală, de curând scldați, în haine și rufe curate.

**Documente ce trebuie aduse la recrutare de orice natură, adevărate, certificat de dispensa ca susținător de familie etc. cu clauza prescriasă a primarului, legitimația a celor amânați, eventual cereri de dispensaare dimpreună cu anexele prescise trebuie aduse lașiataa comisiei, în urmă tinerii cari invocă Art. 52 și 53 din legea Recrutării (termen redus) vor aduce cu sine actele de studii cu traducerea română legalizată sau când certificatele originale de maturitate nu li s'ar putea elibera de școala superioară, la care respectivul studiază, se va prezenta la recrutare un certificat eliberat și semnat de secretarul și decanul acestei facultăți, arătând că înscrierea s'a făcut pe baza diplomei No... din... a liceului.**

Certificatele de studii din străinătate să fie prevăzute cu clauzele de echivalențe a Ministerului de Instrucții din București și însoțite de traducerea română legalizată a certificatului.

Tinerii cari cer dispensa ca susținători de familie, amăaare ca având frate sub drapel precum și acele, cari socotesc sau știu, că vor fi sculiți sau amânai de serviciul militar, vor aduce cu sine câte 2 fotografii, forasf carie de vizită pe carion moale, cari se vor aplica pe certificatele ce vor primi.

Celce nu se vor conforma îndatoririlor impuse prin prezenta publicațiune, se expun nu numai unor pedepse aspre, ci vor trebui să servească un an mai mult, pierzându și toate drepturile prevăzute de lege.

Lămuriri mai detaliate de secția militară orășenească.

Brașov 15 Aprilie 1926.  
333/1—1 Primăria

**De vânzare** o casă, curte și grădină, cu preț convenabil, în comuna Tohanul Vechiu, Str. Lungă 81. Informațiuni Str. Magaziei 31 și la Administrația zărilor.  
318 2—2

No. Ocol. Apața.  
8/1926.

## Publicațiune

În ziua de 12 Mai 1926 ora 10 dimineața, la oficiul silvic orășeneș Brașov, Strada Argintarilor No. 5, se va ține licitație publică cu oferte închise, despre vânzarea pe tulpină a materialului lemnos din pădurea expropriată a orașului Brașov în hotarul comunei Apața, numit Stăjăriș-Cseres, cu întinderea de 91 ha. 50 arii, adică:

I. Lemn de lucru și de construcție:

- a) Stejar, . . . 4519,28 m<sup>3</sup>
- b) Pin, . . . 2144,53 .

Total: 6663,81 m<sup>3</sup>

II. Lemn de foc.

- a) Stejar, 11109 metri șter
- b) Pin, . . . 3878 .

Total: 14987 metri șter

Prețul de strigare 2,558,419 Lei

Vadiul, care se va reține ca garanție 260,000 Lei în numerar sau hârtie de valoare de stat.

Ofertele timbrate și sigilate cari trebuie, conțin fără de preț oferit în și litere și declarația că ofertantul cunoaște condițiunile de licitație și de vânzare și se supune lor necondiționat; se vor depune în mâinile comisiei de licitație, împreună cu garanțiile, la ora 10 dimineața, în ziua de licitație, conform art. 72—83 din legea de contabilitate publică.

Condițiunile de licitație și de vânzare se pot vedea la oficiul silvic Brașov, în orele de serviciu.

Brașov, la 26 Martie 1926  
Oficiul silvic orășeneș.  
319 1—1

**De vânzare** casele din Str. Pe toale No. 73, din mână liberă, constătoare din 1 parăvălie la stradă, 2 odăi, cuplor și pivniță. Informațiuni la proprietar sub No. amintit mai sus. 335 1-3

### CINEMA MODERN

Numai astăzi 27 Aprilie mai rulează splendidul film

#### Copii soarelui

după cunoscutul roman al lui Pierre Marcot, care a produs mare senzație prin publicarea sa în „Echo de Paris”, 9 acte mari.  
In 28, 29, 30 Aprilie

#### Sandra

în rolul principal cunoscuta artistă Barbara la Marr.  
In 1 Mai

#### Contesa Marita

cu Harty Liedtke

## ANUNȚ Prima Societate din România PENTRU

### „Asigurarea Învmormântării” G. SZAVA & Comp., din BRAȘOV.

Membrul acestei societăți poate fi orice individ (bărbat sau femeie în etate de 18—70 de ani) dar cu condiția de a fi sănătos. Fiecare membru plătește o taxă de deces sau o taxă lunară, mică, după clasa pe care și o asigură la înscriere și anume: cl. I, II și III. Asiguratul membru dacă decede după 60 zile dela data de înscriere capătă o învmormântare completă în natură după clasă și anume: gratis (cu cosciug, dric și toate cele necesare învmormântării, ceremonie funebre, cu preot și groapa făcută etc.) fără nici o cheltuială a sa proprie. Membru va primi învmormântarea asta în natură dela firma G. SZAVA care are cea mai mare și mai frumoasă magazie de pompe funebre pentru învmormântare din Brașov, Strada Principele Carol No. 10. Informațiunile mai clare se pot avea la biroul societății din Strada Târgul Cailor No. 1, unde se face și înscrierea oricărei persoane care va dori să fie ca membru al acestei societăți.  
337 1—10

S'A DESCHIS

S'A DESCHIS

În STRADA HIRSCHER No. 2

## Librăria și Papetăria I. CIURCU

Grupa G. CIURCU și V. PROTOPODESCU

Magazinul este asortat cu papetărie și revizite de librărie, precum și editura Ciurcu.

336 1—3

România. Corpul portărilor Tribunalului Brașov

No. S. 797 exec.  
1926

### Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 10285—1925 a judecătoriei de ocol Brașov în favoarea reclamantului firma Andrei Kocsis și fiul reor. prin avocatul Dr. Ernest Kovacsy Brașov pentru încasarea creanțelor de rest 2294 lei 47 bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 5 Mai 1926

orele 3 p. m. la fața locului în comuna Sft. Petru No. 240, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară 1 camion, și 1 benzină motor în valoare de 12,000 lei.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Brașov, la 22 Aprilie 1926.

D. A. Popescu,  
324 1—1 Portărel

### Un necenic silitor

cu plată, se primește la PAPETĂRIA HERZ, Brașov. 18—0

## PLACILE DE ASBEST (ETERNIT) „METEOR”

ale fabricii de eternit din Oșorheiu jud. Bihor.

sunt cele mai durabile și mai plăcute! Acoperământul nu are nevoie de îngrijire și reparare, rezistă tuturor tempestațiilor, precum și focului, e mai bun și mai eficient ca cel de tînchea sau țiglă. Executăm lucrările de acoperire în toate culorile și după toate sistemele moderne.

Acordăm garanție pentru calitatea materialului și manopera acoperișului

Reprezentanțe în toate centrele de județe.  
178 14 0



## Lăncătare

completă este indispensabil pentru a putea lucra cu mâna sau creierul, și în general pentru orice succes în viață. Nu chinuți corpul Dv. prin zguduiri la fiecare pas, pricinuite de tocurile de piele. Întrebuințați și Dv.

### Tocurile și tălpile de cauciuc „PALMA”

și astfel nu veți mai voi niciodată să vă lipsiți de binefacerile mersului elastic. Tocurile de cauciuc „PALMA” sunt de trei ori mai durabile și totuși mai eficiente ca cele de piele.

173 5—5

# Intrunirea comitetului organizației P. N. Brașov.

## Fixarea candidaților. — Chestia primăriei.

Comitetul organizației Partidului Național din oraș și județul Brașov a ținut ieri o ședință, la care au participat aproape toți membrii.

Luându-se în discuție situația politică în fața alegerilor generale s'au luat următoarele hotărâri:

S'au fixat în deplină solidaritate candidații pentru camera și senat în județul Brașov lăsându-se, conform instrucțiilor primite, un loc în lista de candidare pentru camera la dispoziția conducerei partidului. Numele candidaților au fost notificați ieri Centrului. Peste 2—3 zile se va aduna la cunoștința alegătorilor din județul Brașov lista candidaților Partidului Național.

În ce privește starea de exlex creată la primăria orașului Brașov prin faptul că după o trecut o lună și jumătate de la constituirea în toată rigua a consiliului comunal, până în ziua de azi n'a fost încă numit primar al orașului municipiului Brașov, organizația P. N. luând în discuție această neacțiune a voiaței cetățenilor, a căzut de acord să înainte pe d-l protocoar dr. Blaga, care a prezidat în calitate de președinte de vârstă constituirea consiliului comunal, ca să convoace de urgență pe membrii consiliului permanent, pe consilierii aleși și pe cei de drept, ca să discute starea anarhică creată orașului Brașov, care nu se mai poate tolera și care produce pe zi ce merge o revoltă tot mai pronunțată. Și aceasta cu atât mai mult, cu cât și concitașii noștri sași, print-un articol publicat în ziarul „Kronstadt Zeitung” cer aceasta.

Părintele protopop dr. I. Blaga s'a conformat acestei invitații și a lansat convocatorul, pe care îl publicăm la alt loc al ziarului în cele din urmă s'a luat cu o deosebită satisfacțiune cunoștință de formarea Blocului na-

țional țărănesc, prin care țărănimia română din vechii regat, Dobrogea, Besarabia, Bacovina mână în mână cu țărănimia română din Ardeal, Bănat, Crișana și Maramureș merge în aceste alegeri la vot, prezintănd liste comune.

## Concursul Societății „Tinerimea Română” din anul 1926.

**Duminică 9 Mai.** Sosirea și încarceruirea elevilor și a profesorilor însoțitori.

**Luni 10 Mai.** Dimineața ora 11, asistarea la defilare.

După amiază, ora 4 concursul: **primar** la școala primară Clemența, **secundar**: fete la școala centrală fete Internat, băieți la Universitate și **universitar** în localul nou al Universității.

**Marti 11 Mai.** Ora 10—12 dimineața: conferințe în aula Fundației Universitare Carol I, pentru profesorii însoțitori din toată țara relativ la școală și patriotism.

După amiază ora 3: reprezentanța la Teatrul Național cu un poem etnografic, executat de echipele elevilor soșii la concurs.

**Miercuri 12 Mai.** Ora 9 dimineața, depunerea unei coroane la Statuia lui Mihai Viteazul și pelerinaj la mormântul eroului necunoscut și depunerea unei coroane. Ora 3 p. m. vizitarea instituțiilor de Cultură și Muzeu din Capitală.

**Vineri 21 Mai.** Ora 4 p. m. împărțirea premiilor la Ateneu elevilor cari se vor distinge.

**Sâmbătă 22 Mai.** Plecarea în excursie la Chișinău, Tighina, Cetatea Albă. **Comitetul.**

## Abonamente la Gazeta Transilvaniei se pot face ori și când timp mai îndelungat sau tuncare.

munătorii pe drept; echipa Romloc cu greu ar putea ține piept și în categoria II. Nici din partea muncitorilor, nu poate fi vorba de joc metodic, totuși silințele și sufletul cu care s'au prezentat anul acesta în toate meciurile, i-au dus la rezultate foarte frumoase.

**Olimpia—C.F.R. Brașov 4:1 (1:1)**

A fost poate cel mai emoționant meci ce s'a jucat în această primăvară, în Brașov. Echipa C.F.R. care în toamnă a jucat foarte slab a dovedit în prima repriză calități, care făceau să fie considerată aproape de același forță cu Olimpia, ba chiar a reușit primul punct. În această repriză, jocul ambelor echipe a plăcut mult, și galeria țirese împărțită la două, a avut destule momente să se afirme.

În cea de-a doua repriză, eolanul C.F.R-iștilor a mai slăbit, și astfel Olimpia menținându-și jocul, a mai marcat încă trei puncte.

**Sighișoara Brașovia—STV 4:1**

**Timișoara Universitatea (Cluj)—TAC 1:1 (0:0)**

**Gloj KAC—Academia 7:3 (4:1)**

**Haggibor—KKASE 4:0 (0:0)**

**K.M.S.—Vasas 2:0 (2:0)**

**Oradea Mare NAC—Egyetértés 4:0 (3:0)**

**Arad Sparta Untrea—Gloria C.F.R. 6:2 (1:1)**

M. I. S.

## Convocarea consiliului comunal Brașov

Părintele protopop dr. I. Blaga a adresat membrilor consiliului comunal al municipiului Brașov următoarea scrisoare:

*Iubite Doamne Conziller,*

Ca oricare din Conzillerii Municipiului nostru am devenit și eu neliniștit văzând întreprinderea atât de îndelungată din partea autorității comunitate a ne aprecia și confirma acest săvârșit în adunarea noastră din 12 Martie a. e.

Ziarul „Kronstadt Zeitung” într'un articol: „Până când?” din 25 Aprilie a. e. îmi adresează, sub impresia a ceea ce este, neliniștit, mie, ca fostului președinte al Consiliului Consiliului nostru comunal și al actului depunerii jurământului, atât de „eredință Regelui”, cât și de „supunere Constituției și legilor țării” și de „apărare și sprijinire a intereselor comunei”, ca să convoc pe toți consilierii la o adunare pentru a discuta asupra situației create pentru noi și pentru orașul nostru prin ceea ce întârziere, precum și osupura datoriei ce ni se impune sub acest raport.

Simiad în tot adâncul sufletului meu datoris, la care am fost îndrănit, precum și răspunderea ce-mi revine din calitatea circumscrisă mai sus și din situația de acum, convoc prin aceasta Os. Consiliu comunal al municipiului Brașov, la o adunare pentru Vineri în 30 Aprilie a. c. la ora 5 p. m. în sala Asociației „Astra” dela Casina română din piața Libertății și vă rog respectuos, d-le Conziller, să dizevojiți a vă prezenta și participa la cea adunare.

Brașov, în 27 Aprilie 1926.

Ca frățesă dragoste, dr. I. Blaga.

## Păruiala dela Direcția cîr. din Brașov

Ni se scrie: întâmplarea făcu, ca Luni în 26 Apr. a. c., între orele 8—9 a. m., să mă găseam pe unul din coridoarele Direcției de Exploatare cîr. din Brașov, unde la un moment dat, o gălăgie și un șesadel ne mai pomenit concentra în fața ușii d-lui Bărbulescu, subinspectorul serviciului Mișcării, atât pe funcționarii birourilor din apropiere, cât și în deosebi pe particularii cari întâmplător pe-avolo.

Un eveniment puțin obișnuit se oteri privirii celor de față... Două dintre nenumeratele funcționare ale numitei Direcțiuni, una dela Serviciul Intreținerii, iar a doua dela cel al Mișcării, pe lângă țipetele, injuriile și epitetele cele mai triviale și picante, se întreceau în a-și împărții reciproc pumnii, rupându-și hainele și sădărmanându-și în același timp, pe întrecute părul.

Nu mai aveau aspectul a două vietăți civilizate... se înfățișau într'un fel deosebit de straniu, — desgustător și cât se poate de compromițător...!

Oare un asemenea scandal se anchetează de cineva și ce măsuri știe să ia Direcția din Brașov, contra astor fel de creaturi?!

Index.

Societatea muzicală „Armonia” invită pe toate coristele și coriștii cari ne-au dat prețiosul concurs cu ocaziunea producțiunii muzicale dela Paști, la o consiliare, în vederea înființării unui cor permanent, constituirea a va avea loc Miercuri la ora 7 în localul Soc. „Grădina de copii” din Prund. **Comitetul.**

# INFORMAȚIUNI

Comisiunea mixtă a Opereii Unite, — având rolul să fixeze listele comune, este compusă din d-nii:

O. Tașcă, Carol Davila și Aurel Lazăr, reprezentând Partidul Național;

Gr. Iulian, Virgil Madgearu și Eduard Mirto din partea Partidului Țărănesc.

D-nii Iuliu Maniu și Ion Mihaleche vor rezolvi eventualele neînțelegeri locale.

Șefii organizațiilor județene au fost chemați telegrafic, în Capitală.

Până Miercuri, toate listele vor trebui să fie stabilite definitiv.

D-nii Iulia Monica și Mihail Popovici, cari s'au îmbolnăvit de gripă, se află acum deplin sănătoși.

Noni revizor la Brașov. D-l N. Garoiu a fost delegat, pe ziua de 1 Mai, revizor al județului Brașov, în locul d-lui D. Manolache, demisionat.

Din Târnăvi ne vine trista veste despre moartea fruntașului nostru naționalist Nicolae Grămadă, urmată în urma unei operații întârziate a apenticitei. Defunctul un bărbat de-o cinste exemplară, ostaș neclintit în luptele Partidului Național pentru dreptate și legalitate, s'a bucurat nu numai în comună sa ci și în cercuri mai largi de simpatii și respect. Inmormântarea are loc astăzi d. a. la ora 3 în Târnăvi. Odihnească în pace!

Foc de artificii. Zarele fripturiștilor fac mare valvă din faptul că d-l Dr. Ion Vaida-Voevod, fratele d-lui Alexandru Vaida-Voevod, a trecut la averesceni. Fapt este că d-l Dr. Ion Vaida-Voevod a adresat d-lui O. Goga o scrisoare prin care, după ce își exprimă mai multe dorințe, se înscrie în Partidul averescan. La această scrisoare s'a grăbit să răspundă într'un stil bombastic d-nii Goga și Averescu ca și când ar fi vorba de cine știe ce mare eveniment politic.

Realitatea este următoarea: D-l Dr. Ion Vaida-Voevod nu are nici un fel de legătură politică cu Partidul Național. D-sa n'a făcut parte din nici o organizație politică de luptă din Ardeal stând în afară de preocupările politice.

Atât și nimic mai mult!

Cercul Studenților „Țara Bărsii” Secția Gloj mulțumește și pe această cale tuturor celor cari au dat concursul la reușita serbării aranjată în ziua de 5 Aprilie în comuna Târnăvi, Primăriei comunale pentru acordarea gratuită a sălii, d-lui director școlar Taus pentru prețiosul concurs dat precum și tuturor celor cari au luat parte la această manifestație culturală.

Catastrofa din insulele Hawai. Erapția vulcanului Mauna Loa, continuă cu mare violență. Insula centrală, Hawai, e acoperită de un nor gros de fum. Torente de lavă, lansate de craterul vulcanului Mauna Loa, continuă să se precipite în direcția Oceanului Pacific. Localitatea Rau este amenințată să fie complet distrusă.

Cutremure extrem de violente întovărășesc erupțiile, pricinuind modificarea terenului și pagube imense.

Donațiune. Doamna Catinca adv. Dr. Străvoiu, în loc de parastas în memoria decedatului ei soț Alexandru, donează pentru masa stud. „Virgil Onișiu” dela liceul A. Șaguna, suma de 500 Lei. Primească donațiunea sincerile noastre mulțumiri. **Diracțiunea.**

Moartea fostului Mitropolit Repta. După o agonie de două zile a încetat din viață Sâmbătă dimineața la orele 10, fostul mitropolit al Bucovinei, Vladimir de Repta Nonagenarul prelat, al cărui nume e legat de istoria Bucovinei din ultimele decenii, a fost una din înaltele fețe bisericesti cele mai iubite și mei respectate.

Un mare incendiu a distrus a lăitări noaptele uzine, spălătorie, bucătăria și casa mesinilor la spitalul Sf. Spiridon din București. Pagubele se cred că ajung la 20 milioane Lei.

D-l Elie Bufnea avocat în București, și-a mutat biroul în București, Strada Popa Tatu No. 85, — unde roagă cunoștinții să-i adreseze corespondența.

H A Z

## Goldiș—Goldschmit

Cetim în foaia „GURA SATULUI” din Timișoara, scrisă în dialect bănățene, următoarele:

— Ai auzit că la Ghiroda ce s'a întâmplat?

— Nu!

— Tot satul a trecut pe partea lui... Goldschmit.

— Cum asta? Și cine-i Goldschmit?

— Păi vezi, și pe la Ghiroda au ajuns agenții fripturiștilor. Acolo au dat ordin dubașului satului, să adune lumea cu dubașii la Timișoara, pentru că vine d. Goldiș. Dubașul om cu puțină carte a dat vorba cam așa:

„Frații paori. Dușețivă cu toți Duminecă la Timișoara, la domnu... Goldschmit, că dacă nu dați da naiba. (El vroia să zică Goldiș, dar i-a fost pe limbă Goldschmit, ovreul din fabric, la care trag ghirodenii, când vin la Timișoara). Și așa Duminecă, la birtul lui Goldschmit din fabric, ghirodanii închinau din pahare, iar oamenii lui Goldiș își mușcau barba.

Cronică muzicală.

## Concertul Edwin Fischer

Pianistul Edwin Fischer trece drept cel mai mare al Germanilor; el este desigur și unul din cei mai mari artiști de pian, ai lumii. Stăpânește pianul, titanic, ca pe o minge urașă, ca pe un glob, pe care îl frământă, îl biciuște și-l netezește după voce, storcând dintr'insă tot ce un geniu muzical a putut compune și ce un mare virtuoz poate reda.

Un temperament, coleric, vulcanic, îmbinat cu o concepție artistică profundă și originală, o rutină tehnică fenomenală, sunt esențialele sale calități. Te răpește cu sine când pe valurile sale furtunoase, când pe cele lene și melodice ale muzicii.

Publicul, puțin, l-a aplaudat după moartea și credem că cu ocazia concertului al II-lea de Joi seara, va ști să și umple sala.

## Concertul Prihoda

Ceace am spus despre marele violonist Prihoda cu ocazia concertului său de-acum câteva luni, menținem și acum, trecându-l între cei mai distinși măestri virtuoz ai violinei, stăpân în special pe o fenomenală tehnică, dar și pe o execuție simplă, concentrată și caldă. Splendid a executat mai ales concertul în D-dur de Paganini, precum și celelalte puncte din variatul program, storcând rosetele de aplauze ale sălii arhiplene.

## Costume de femei

și COPII confecționează cu gust Kohn Iulia, Piața Prundului 6.

## Cronica sportivă

### Foot-ball

**Duminică 25 April 1926**

**București**

**România—Bulgaria 6:1 (4:0)**  
Pe terenul Romcomit, s'a jucat meciul așteptat, între echipele reprezentative ale României și Bulgariei, în care echipa României a fost superioară, dominând în ambele reprize.

**Odorheiu**

**Colțea-Harghita 4:1 (3:0)**

Echipa clubului Colțea din Brașov, s'a deplasat pentru meciul de campionat, la Odorheiu, contra echipei Harghite, care este una dintre cele mai bune echipe din regiunea Brașov.

Deși lipsită de patru echiperi dintre cei mai buni, printre care Kiss portarul, — care în același era portarul echipei naționale în meciul ce joca la București, contra echipei reprezentative a Bulgariei, — și Darvas cel mai bun bătăc din reglone, Colțea și a impus de la început jocul, și s'a arătat superioară din toate punctele de vedere. Technica ce a desfășurat, și jocul disciplinat, n'au putut fi ojunse de adversară, și dacă în a doua repriză, echipei Harghitei nu s'ar fi datat la brutalitățile care i-au caracterizat totdeauna pe terenul lor, desigur scorul ar fi fost mai mare.

Goalurile au fost marcate de Kerschak (1) Ușleac (2) și Bertha (1).

**Brașov**

**B.M.T.E.—Romlos 7:0 (3:0)**  
Meciul a fost câștigat de